

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Чечня: два месяца мать боролась за освобождение своего сына из плены

Стр. 2 - 3.

Кризис в строительстве ведет к спаду производства строительных материалов

Стр. 2.

Эти и другие публикации читайте
в сегодняшнем выпуске газеты

Идет неделя
детской книги

Викторина
и концерт

Открытие недели детской книги состоялось 24 марта во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы». Заведующая детским сектором Дворца культуры Нина Сергеевна Непомяная и художественный руководитель Галина Сергеевна Борисова провели литературную викторину. Победителям были вручены небольшие призы.

Подарком всем присутствовавшим стал концерт, подготовленный коллективом народного театра Дворца культуры. Этот концерт для детей включал детские песенки, стихи и сцены из спектаклей — тоже с музыкальными номерами, а также актерские работы, выросшие в концертные номера. Некоторые номера программы уже знакомы сланцевским зрителям. Это сцены из спектаклей «Про бывало времена» (исполняли Оля Маркович, Оля Кухарь, Саша Крень, Костя Овсянко) и «Веселый детектив» (те же и Денис Жук); «Ежик» Григория Горина (Саша Крень, Костя Овсянко, Сергей Бондаренко); «Вред кукушки» и «У Лукоморья...». Сережа Тягушев и Денис Жук порадовали зрителей чтением стихов. Концерт получился веселый, теплый и очень добрый. В нем участвовали и старшая, и младшая группы театра. Юные зрители остались очень довольны, а что касается актеров, то, отвечая на вопрос: «Перед кем легче выступать — взрослыми или детьми?» общее мнение выразил Денис Жук, отдавший предпочтение юной аудитории. «Свои люди!» — пояснил Денис.

Ю. ЖДАНОВА.

с 12 до 13 и с 16 до 17 часов

27 марта в редакции газеты первый день работала линия «горячего телефона». Вопросы задавали самые разнообразные. На один из них мы уже получили ответы.

А. И. Васильева спрашивала, какими льготами может пользоваться ее сын, инвалид II группы. Аналогичный вопрос Б. И. Морозова: «Какими льготами пользуются малолетние узники фашистских лагерей?»

Отвечает специалист по льготам управления по социальной защите населения Н. И. Пасынкова: инвалиды II группы пользуются бесплатным проездом в городском транспорте и имеют право бесплатно приобретать лекарства по рецепту врача. При наличии группы инвалидности — 50-процентную оплату коммунальных услуг. Малолетние узники конц-

лагерей имеют право на бесплатный проезд по городу, 50-процентную скидку на проезд в автобусах на территории Сланцевского района, бесплатное приобретение лекарств по рецепту врача. При наличии группы инвалидности — 50-процентную оплату коммунальных услуг.

Р. В. Кирсанова — Почему в этом году так дорого будут стоить три сотки земли для посадки картофеля? В прошлом году было 34 тысячи рублей, в этом — 167 тысяч. Участки получаем от АО «Ленинградсланец». И можно ли как-то получить землю под сад-огород, чтобы пользоваться ею постоянно? Куда для этого нужно обратиться?

На вопрос о стоимости земли для посадки картофеля ответил председатель профкома АО «Ленинградсланец» Ю. К. Кулевский:

— Когда на заседании профкома будет утверждена калькуляция и окончательно согласована — она будет вывешена на Доске объявлений, и все с ней смогут познакомиться.

Раньше за транспортные расходы при обработке земли АО «Родина» рассчитывалось предприятие. Сейчас у предприятия таких денег нет. Потому все расходы ложатся на пользователей земель. Также в договоре было обязательным условием для пользователей — прополка корнеплодов. Это давало возможность людям платить за

землю несколько меньше. Однако желающих полоть было мало, и этот пункт из договора исключили.

Я считаю, что 167 тысяч рублей, хотя эта цифра еще не точная, не так уж много. Затраты окупятся.

Как получить участок под сад-огород, объяснил председатель комитета по земельным ресурсам В. М. Павлов:

— На каждом предприятии существует очередь на получение участка земли в постоянное пользование. В АО «Ленинградсланец» есть несколько садоводств. Поэтому прежде всего нужно обратиться в профком предприятия.

Подготовила
Н. СТЕПАНЕНКО.

Вот уже третий месяц не работает книжный магазин нашего города, неудачно проданный корпорации «Холидэй». В Комитете по управлению муниципальным имуществом готовятся документы на организацию коммерческого конкурса по передпродаже магазина. Скоро у него появится новый хозяин. Многих жителей нашего города — постоянных покупателей продукции этого магазина волнует вопрос о том, будет ли в дальнейшем сохранен профиль магазина, ведь в противном случае сланцевчане лишатся возможности приобретать подписные издания, специализированную литературу. С этим вопросом мы обратились к заместителю главы администрации города, начальнику Комитета по управлению муниципальным имуществом Геннадию Анатольевичу КЕНЮХОВУ. Вот что он нам ответил:

— В договоре, который мы составляли еще для аукционных торгов по продаже книжного магазина «Родина», были оговорены следующие конкурсные условия: фирма или частное лицо, приобретающие магазин в собственность, должно будет на 50 процентов обеспечить в товарообороте наличие товара в соответствии с профилем магазина, то есть книжной продукции. Такие условия, естественно, сохраняются и для будущего коммерческого конкурса по продаже книжного магазина «Родина».

— Геннадий Анатольевич, а если магазин становится чьей-то частной собственностью, Вы можете требовать от его хозяина соблюдения условий договора? Может быть, он захочет сделать из книжного магазина продовольственный или промтоварный, ведь это уже его личное дело?

— Мы будем постоянно, как опять же сказано в условиях договора купли-продажи, контролировать деятельность магазина. Такая практика у нас уже есть. Ни один из магазинов нашего города, ранее выкупленных частными лицами, не изменил своего профиля, а наоборот, например, в магазине «Спорттовары» расширился ассортимент продаваемой продукции, как и в недавно переделанном «овоощном» магазине. Но трудности, конечно, могут возникнуть. Ведь в начале, чтобы приобрести магазин в частную собственность, покупатель идет на все предлагаемые нами условия. Основная же цель в наше время у хозяина любого магазина — прибыль. У

ПО ЗАКОНАМ РЫНКА ВЫИГРАЕТ ИЛИ ПРОИГРАЕТ ПОКУПАТЕЛЬ

рынка свои законы. И если каким-то товаром будет торговаться невыгодно, предприниматель будет искать выходы из положения, предлагая в своем магазине другие товары. Мы, со своей стороны, в случае необходимости, примем меры в соответствии с законом о приватизации, другими нормативными документами, вплоть до арбитражного суда, чтобы выполнялось основное условие договора — сохранение профиля магазина.

— Геннадий Анатольевич, но уже сейчас ясно, что литература, которая была широко представлена в магазине — юридической, методической (для учителей), медицинской в условиях рынка будет торговаться невыгодно. Спрос, может быть, и будет высоким, но стоит такая литература по нынешним временам дешево, выгодной наценки на нее не сделаешь. Получается, что врачи, учителя, школьники могут остаться без книг. Нельзя ли заранее оговорить это в договоре купли-продажи?

— Рынок есть рынок. Свои условия навязывать мы не можем — заставить магазин торговать конкретными книгами после его продажи мы не имеем права. Если в магазине будет представлена хоть какая-то книжная продукция, значит, условия договора будут выполнены. Но мы с радостью поможем любому предпринимателю, который захочет организовать в городе торговлю такой литературой.

Записала
В. ГАЛКИНА.

Гастроли театра сатиры

27 марта был Всемирный День театра. А накануне этого праздника в нашем городе побывал Санкт-Петербургский театр сатиры с постановками «Приключения кота Леопольда» и «Дом, где все кукурыком», которые состоялись 24 марта в Доме культуры горняков.

Детский спектакль собрал немного зрителей. Предупреждение об эпидемии гриппа в городе многих насторожило. Тем не менее актеры работали от души и юные зрители были в восторге от галантного Леопольда и задиристых мышат.

В не меньшем восторге бы-

Из ДОРОГАЯ криминальной хроники БЕСПЕЧНОСТЬ

Как часто пока еще жертв преступления толкает преступника к действию.

13 января примерно в 14 часов вынесла Ф. на улицу проветриться свой палас. 14 января она обнаружила полное исчезновение проветриваемой вещи. К счастью для пострадавшей, ее пропавшее имущество сотрудниками милиции было найдено и возвращено владелице.

На несколько минут 21 марта был оставлен незапертый один из кабинетов в отделе статистики. В результате украден черный кожаный кошелек с находившимися в нем паспортом, полисом, двумя акциями и 12 тысячами рублей.

Нужно ли еще убеждать сланцевчан не оставлять без присмотра свое имущество?

ЧЕЧЕНСКАЯ ТРАГЕДИЯ

ВЕРНУЛСЯ ИЗ ПЛЕНА

Многих сланцевчан взволновала судьба нашего земляка, молодого солдата Андрея Касатова, принимавшего участие в боевых действиях в Чечне и оказавшегося в плену. После опубликования в «Знамени труда» статьи «Мама, я в плене...» ко мне обращались знакомые и незнакомые люди — нацила ли своего сына отправившаяся на его поиски мама, Татьяна Юрьевна, удалось ли его освободить? Ведь в статье был рассказ ее подруги, Татьяны Валентиновны Граповой, о том, как узнал, что Андрей в плену, они с Татьяной Юрьевной выехали в Москву, потом поближе к Грозному — в Хасавюрт.

Не сразу удалось точно установить, где находится Андрей — пленные в Грозном сиделись в нескользких местах. А узнав, очень трудно было добиться его освобождения. Через две недели Татьяна Валентиновна вернулась в Сланцы, а Татьяна Юрьевна оставалась в Хасавюрте — чтобы бороться вместе с другими мамами за освобождение сыновей.

На этом заканчивалась рассказ Татьяны Валентиновны и моя статья «Мама, я в плене...». Но мы обе верили, что у него будет продолжение. Так и произошло. Татьяна Юрьевна Касатова вернулась в родной город вместе с сыном Андреем. Но сколько я пришла пережить, сколько выстрадать, чтобы дождаться этого счастливого дня. Вернее, не дождаться — такая пассивная роль не для нее, а добиться, чтобы этот желанный мир — осво-

бождение Андрея — наступило.

После того, как улеглась первая волна чувств после возвращения домой, я попросила Татьяну Юрьевну о встрече. Как же удалось вызвать Андрея из пленя? Вот что она рассказала:

— После отъезда Татьяны я получила от Андрея записку (передала ее какой-то неизвестный человек). Если раньше он просил меня не беспокоиться, не пытаться пробраться в Грозный, то в этой писал: «Мама, я тебя жду». Мы узнали, что из Грозного пленных собираются перевезти в Шали. От Хасавюрта до Шали часа два езды — мы собирались и отправились туда. Но в чеченском департаменте государственной безопасности сказали, что пока нет возможности доставить сюда пленных. Что делать? Говорю женщинам (так уж получилось, что я у них за стар-

машине привезли двенадцать наших ребят. Видимо, они находились где-то поблизости. Андрея среди них не было. Потом автоматчики еще два раза приводили пленных — по два человека. Пришел и Андрей. Что это было: «Надо ехать в Грозный искать сыновей». Половина из автобуса вышли, побоялись ехать. Это понятно — в Грозном бомбежки обстрель, очень опасно. Остальные матери решили ехать. Мы знали, что в Грозном находится председатель совета солдатских матерей России Мария Ивановна Кирбасова и ведет переговоры об освобождении пленных. Надеялись с ней встретиться. И, конечно, увидеть своих сыновей. По запискам Андрея я знала, что вместе с другими пленными он находился в подвале второй городской больницы.

И вот мы в Грозном, и именно в том подвале, где были наши ребята. Были, потому что до нас их куда-то перевезли. Здесь встретили Марию Ивановну Кирбасову, а 1 февраля к нам пришел начальник Генерального штаба Масхадов — переговоры с ним вели Кирбасова. Но обещания освободить наших сыновей он не дал — ситуация в Чечне все время обострялась. А встречу с ними разрешил. Днем приехала машина с хлебом — в этих подвальных помещениях жили и боевики, на

— Почти неделю. 3 февраля бомбежки усилились, и нас почти насильно оттуда вывели. «Вывели» не то слово, под прикрытием автомобилей мы бежали, падали в воронки, рядом рвались снаряды. Не думала, что выберусь из Грозного живой — километров восемь такого ада, боевики прикрыли нас до самого автобуса. Растолковали шоферу, что нас надо довезти до Хасавюрта. Вернулись в этот город. Идти до 8 февраля — надеялись, что как-то прояснится судьба сыновей. Мы даже не знали, где они находятся — в Грозном, в Шали, а может быть, где-то в горах. Но выяснить ничего не удалось, я решила ехать домой: прошел уже почти месяц, как вместе с Татьяной Валентиновной отправились на поиски Андрея.

8 февраля выехала в Москву. Там решила — скажу еще раз в комитет солдатских матерей, рассказалу, что видела, что перекрика, может, у них какие-то новые сведения о пленных появились. Погнала туда, а мне говорят: сегодня в Государственной Думе будут обсуждать вопросы об обмене пленных. Я

— И долго жили в подвале?

— Татьяна Юрьевна, а как выглядел Андрей?

— Конечно, грязный, мыться там было некогда. Но его не было, и пытались пленных тем же, что и боевики. Ребята рассказывали, что там разрзли. Днем приехала машина с хлебом — в этих подвальных помещениях жили и боевики, на

— И долги жили в подвале?

В преддверии знаменательной даты — 50-летия Победы в Великой Отечественной войне — во многих учреждениях, школах проходят встречи ветеранов с молодежью, на которых звучат рассказы о славном боевом прошлом сланцевчан. Проходили такие встречи и в объединении «Ленинградсланец». Ветераны-шахтеры поведали младшему поколению о том, как сражались горняки во время войны.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.



ПЕРВОЮ годовщину со дня создания акционерного общества «Золбет» праздничной обстановке не отмечали. Не до того было: новое предприятие не только не принесло каких-либо доходов, но и оказалось прочко «посаженным» на банковскую карту. Только по зарплате задолженность составляет за январь и февраль около 40 мил-

лионов рублей. А общие долги акционерного общества приближаются к 150 миллионам рублей. Это плата за пар, поставленный с АО «Завод «Сланцы», просроченные кредиты, неоплаченные специалог и налог на добавленную стоимость. И все-таки директор АО «Золбет» Ю. ПОЛЕТАЕВ считает, что стоит падать духом.

— Юрий Павлович, АО «Золбет» занимается только производственной деятельностью?

— Акционерное общество «Золбет» было создано трети учителями: сланцевским АО «Комбинат «Стройдеталь», Санкт-Петербургским объединением «Стройдеталь» и эстонской фирмой «Ламель». Наша задача — производство высококачественных современных стройматериалов. Это блоки из ячеистого бетона и столярные изделия, пиломатериалы. В качестве уставного капитала учредители передали «Золбету» цех ячеистого бетона (комбинат «Стройдеталь») и объединение «Стройдеталь» и уникальную технологию по изготовлению строительных экстраблоков плюс специально изготовленное оборудование (фирма «Ламель»).

Наряду с монтажом новой линии продолжается выпуск блоков «старого образца» — меньших размеров. Самое главное, что влияет на наше финансовое положение — это нестабильный спрос на стройматериалы. Как обстоят дела в строительстве, знает каждый. Если раньше только в Сланцах и Сланцевском районе ежегодно строились десятки жилых, производственных зданий, то сейчас новостройки можно пересчитать по пальцам одной

участке деревообработки остановлены.

— Надолго?

— Принятое решение начать самостоятельно заготовку леса. При активной помощи учредителей на 1995 год удалось добиться выделения лесосечного фонда в Гдовском районе — на 10

тысяч кубометров, и в Лужском — на 15 тысяч кубометров. Лужский леспромхоз уже выделяет нам деревянные блоки, особо рассчитывать не приходится. Из прошлого года будем набирать на месте рабочих для заготовки леса. Возить людей отсюда — не рентабельно. В Гдовском районе организационные вопросы решены, к заготовкам уже приступили. Но вывозить лес можно будет лишь после открытия дорог, очевидно, не раньше мая.

— Патристично ли, что большая часть вашей продукции предназначена для вывоза за границу? Новые строительные блоки тоже не выпускаются?

В мае прошлого года АО «Золбет» арендовало у комбината «Стройдеталь» деревообрабатывающий участок (ДОК). Ранее его арендовал кооператив «Рубин», но когда срок договора истек, его решено было не продлевать.

Все работавшие на ДОКе и покидающие остаться, были приняты на работу в АО «Золбет». Таким образом, численность коллектива составляет 150 человек.

— Каких-то положительных результатов удалось достичь за прошедший год?

— Прежде всего — на 90 процентов проведен монтаж линий по производству экстраблоков. Небольшая задержка была вызвана тем,

что пришлось исправлять ошибки завода-изготовителя, своими силами дополнительные материалы для индивидуального строительства, изготавливать кое-какое оборудование. Все электромонтажные работы провели представители фирмы «Ламель», с хорошим качеством. Примерно через два месяца все работы будут закончены, и можно будет приступить к выпуску опытной партии экстраблоков. Кроме того, освоены новые виды продукции, среди них стеклопакеты, панели двух видов (по большим годам, к лету ждем, что спрос на стройматериалы по-прежнему будет высокий).

— Что же это за экстраблоки?

— Это блоки размером 600×300×200 миллиметров со специальными пазами, их удобно брать, легче вести кладку. Установливаться они будут на специальный клей, в который в качестве одного из компонентов добавляется краситель. Цветные «швы» придают строению особое своеобразие. Но дело, конечно, не только в эстетике. Блоки прочные, и в то же время легкие, обеспечивают хороший звук и теплоизоляцию. Могут они использоваться и в качестве утеплителя для полов и потолков.

— Такие блоки где-то уже выпускаются?

— Нет, мы будем первыми.

— Страшновато, наверное?

— Ну почему же. Испытания показали хорошие результаты. А более конкретно можно будет что-то сказать после выпуска опытной партии.

— Коллектив с пониманием относится к возникшим трудностям?

— По крайней мере, большая часть. В любом случае — отступать некуда, надо держать начатое до конца.

Беседу вела
С. ШИШКИНА.

ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦЕВ

получила пропуск в Думу, встретилась с депутатом Владилем Николаевичем Манниковым, с которым было пресс-конференция, на которой выступила и я. Это депутата уже знала — 25 января видела в Хасавюрте, он вел переговоры о судьбе пленных. И в том, что Дума приняла решение об обмене пленных, думала, немалая роль депутата Манникова.

— Татьяна Юрьевна, знаю, что дома Вам пришло пробить всего несколько дней.

— Да, дома побыла всего три дня. Позвонили из Москвы: выезжайте в Ингушетию, в Назрань — должен состояться обмен пленных. 16 февраля я уже была в Назрань — здесь собралось много родителей, чьи сыновья были в плену или пропали без вести. Встретила немало знакомых по Хасавюрту. Узнала, что из Грозного наших ребят, в том числе и Андрея, перевезли в Шали. Мы ждали, чем закончатся переговоры. Оказалось, что вчера трагедию пережили, и отчуждение пленных было даже враждебное. Когда я увидела Андрея в таком состоянии, твердо решила: без него домой не вернусь, всеми силами буду добиваться его освобождения.

— Чем объясняется такое разное отношение к пленным?

— В Грозном их охраняли солдаты — с пониманием, а в Шали охранники были из местных жителей; кто-то потерял близких, кто-то другую трагедию пережил, и отчуждение пленных было даже враждебное.

— Так я жила: ночь в Хасавюрте, ночь — в Шали. Наконец, наступило 22 февраля. Я снова приехала в Шали, стояла у здания, где находились пленные — дождь, холода, промокла вся. Вдруг подходит мужчина, спрашивает:

— Вы Татьяна? Касатова?

— А я за Вашим сыном, его

незнакомые люди, в большинстве своем чеченцы. Не было проблем с ночлегом — подходили чеченские женщины, предлагали свое жилье — и в Шали, и в Хасавюрте. Я вновь жила у прежней хозяйки Шамы, где она сидела в коридоре. Она встретила меня, как родную сестру, обняла и сказала: «Я знала, что ты вернешься, И Андрей будет обязательно с тобой». И предстал национального Совета Чечни, и начальник штаба говорили: «Мы тебе поможем, ты уже там долго здесь, столько пережила».

— Я сразу спросил: «Мама, а как же другие ребята?»

— А что я могу ответить?

Разрешили, я бы все взяла.

— Но это было не в моих силах.

— Татьяна Юрьевна, а как чувствует себя Андрей?

— Сейчас он находится в больнице в Ставрополе.

— А он продолжает:

— Идите в машину, совместим промокли. Сейчас поддержка меняли машину с гуманитарной помощью, и мы его заберем.

— Это был представитель из Хасавюрта — Арсланбек Вахидович Мажидов.

— Навсегда

— запомни его и тот день — в машине.

— И сразу спросил: «Мама, а как же другие ребята?»

— А что я могу ответить?

Разрешили, я бы все взяла.

— А что я могу сказать?

— Разрешили, я бы все взяла.

— И сразу спросил: «Мама, а как же другие ребята?»

— А что я могу сказать?

— Разрешили, я бы все взяла.

— И сразу спросил: «Мама, а как же другие ребята?»

— А что я могу сказать?

— Разрешили, я бы все взяла.

— И сразу спросил: «Мама, а как же другие ребята?»

— А что я могу сказать?

— Разрешили, я бы все взяла.

— И сразу спросил: «Мама, а как же другие ребята?»

— А что я могу сказать?

— Разрешили, я бы все взяла.

— И сразу спросил: «Мама, а как же другие ребята?»

— А что я могу сказать?

— Разрешили, я бы все взяла.

— И сразу спросил: «Мама, а как же другие ребята?»

— А что я могу сказать?

— Разрешили, я бы все взяла.

— И сразу спросил: «Мама, а как же другие ребята?»

— А что я могу сказать?

— Разрешили, я бы все взяла.

— И сразу спросил: «Мама, а как же другие ребята?»

— А что я могу сказать?

СМЕРТЬ И ВОСКРЕСЕНИЕ

(Начало на 3-й стр.).

— Какова основная заповедь, данная Богом человеку?

— Основная заповедь, данная Богом человеку — это заповедь послушания. Она была направлена на выявление в человеке активной, сыновней любви к Своему Создателю. Человек должен был утверждаться в добре, сознательно отвергая все то, что могло бы внести раскол между ним и Богом, как между любимым сыном и любящим Отцом. Но человек совершил грехопадение. Грех вошел в мир, и через грех — смерть.

— Отец Сергий, значит, черные крылья смерти простираются в Вечность?

— Черные крылья смерти, взметнувшиеся над ветхозаветным человеком, не всесильны и не простираются в Вечность. Поэтому мы говорим не «умершие», а «усопшие». Бог восторжествовал над смертью и окончательно избавил от ее власти человека. Иисус Христос, Спаситель, искупил весь мир Своими страданиями. Ранами Его мы исцелились.

— Неужели последствия грехопадения не могли быть устраниены покаянием человека?

— Покаяние только прекращает грехи. Но ведь после прегрешения последовало тление, ставшее «смертоносной болезнью» ветхого человека.

Тление — это, в первую очередь, разрушение в человеке религиозно-нравственной гармонии. Болезнь, поразившая человечество, оказалась смертельной: накапливающееся в мире зло вело его к окончательной гибели. Падший человек сохранил в

себе образ Божий, как основу своего существа, но утратил способность осуществлять в себе подобие Божие. В нем было бесповоротно нарушено равновесие в области богоуподобления. Нечто сделалось настолько актуальным в человеке, что получило силу «разлагать» его состав, стала обнажаться изнанка его бытия — небытие.

— Значит, человеку падшему подвиг спасения был не под силу? И только Бог мог спасти его?

— Это было под силу лишь Тому, Кто воплотил в Себе всю природу и весь вольный подвиг осознавшего свой грех человечества, став совершенным человеком, но в ком одновременно обитала Своя полнота Божества телесно. Поэтому был Он совершенным Богом. Им стал Богочеловек Иисус Христос.

Во Христе человечество принесло покаяние и жертву, возродилось и стало соответствовать воле Божией. Оно сделалось иным, и притом стало выше по существу настолько, на сколько Христос выше и больше первого человека. После Богооплощения и само человеческое естество стало иным, так как получило способность воскресения. Таковы плоды Крестного подвига Спасителя. Я приведу слова святого Иоанна Златоуста: «...если кто из неверных вопросит тебя: «Для чего был распят Христос?», — то отвешь ему: «Дабы распять диавола». А если скажет тебе: «Зачем Господь был повешен на древе?» — то скажи: «Дабы изгнать грех, проникший в рай через древо...» Человеколюбец Иисус восхотел уврачевать свое создание — человека — и для нас пре-

терпеть все, дабы избавить нас от осуждения».

Мы теперь не удивляемся, что для обозначения совершенного Господом спасения людей употребляются «медицинские» термины (врачевать, исцелять и т. д.), так как именно этими терминами можно выразить восстановление пораженного тяжкой болезнью и избавление от нее. А если для выздоровления потребовалось пройти через смерть, то и сама смерть стала лекарством — горьким и страшным, но единственно необходимым для полного исцеления.

— Почему смерть Христа возымела спасительную для человека действенность?

— Потому что, встретив лицом к лицу этого старого, древнего врага человеческого — смерть, Он восторжествовал над нею. Еще при жизни Его были явные знаки грядущей победы. Он возвращал мертвых к жизни. Он встретился со смертью в ее собственном уделе и победил ее. Он сошел в ад как Владыка и вышел из него, когда восхотел.

— Отец Сергий, почему человеческое естество Христа не оказалось подвластным смерти (ведь все были ей подвластны)?

— Смерть имела власть над зараженным Адамовым грехом, но Иисус не знал греха. Поэтому Его человеческое естество не было подвластно смерти. Поэтому его добровольная смерть явилась смертью «для греха», а значит, и для самой смерти. Он «смертию смерть попрал». В будущем же Его торжество завершится при всеобщем воскресении. Тогда смерть истребится навсегда.

— Спасены ли мы сейчас?

— Пока мы спасены в надежде, и драма человечества в борьбе со смертью переживается в жизни каждого из нас. От нашего выбора перед лицом Воскресшего Господа зависит исход этой борьбы. Для одних жизнь вечная («Кто соблюдет слово Мое, тот не увидит смерти вовек»). А для других — ужас «второй смерти».

— Отец Сергий, что в духовной литературе говорится о сущности Иисуса Христа? Иными словами: «Кто такой Иисус Христос?». Может ли Вы дать исчерпывающий ответ?

— «В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог...»

Все произошло через Него...

В Нем была жизнь...

И Слово стало плотью, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его».

(Евангелие от Иоанна).

Еще раз задумаемся над этими словами. Кто есть страдавший, распятый и погребенный в образе раба Иисус Христос. — Как бы обращается к нам этими словами Его ученик.

В первую очередь Он — Бог, Единородный Сын Божий, Творец мира, Богочеловек и Спаситель всего человечества, а затем уже исторический Мессия — Христос, потомок Давида и Царь Израильтев, странствующий Учитель и Проповедник, не знающий, где преклонить усталую голову. Второе обусловлено первым, и одно неотделимо от другого. В Евангелии апостола Иоанна мы находим богооткровенное учение о Богочеловеке и основанном Им Богочеловечестве.

Беседу вела преподаватель класса духовного пения

Е. ГУСЕВА.

Для вас, овощеводы — любители!

ОСНОВНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ ВЫРАЩИВАНИЯ КАРТОФЕЛЯ

Советы специалиста

граммов, содержание крахмала 11—19 процентов, лежкость при хранении — хорошая. Устойчив к следующим болезням: фитофтора, парша обыкновенная, рак картофеля. Вкусовые качества хорошие.

Сорт «Детскосельский» — среднеранний, средняя масса клубня — 110—120 граммов, окраска кожуры светло-розовая, урожайность одного куста 700—1050 граммов, содержание крахмала до 18 процентов, лежкость при хранении хорошая, относительно устойчив к фитофторе, парше.

Сорт «Весна» — раннеспелый, средняя масса клубня 100—130 граммов, окраска кожуры светло-розовая, гладкая, урожайность с одного куста 800—1030 граммов, содержание крахмала 10—18 процентов, лежкость

23.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.20 — Звезды говорят. 7.25 — Река времени. 7.30 — Формула-730. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — Совершенно секретно. 10.15 — Музикальный экспромт. 10.35 — «Санта-Барбара», сериал. 11.25 — Городской дом. 11.40 — Крестянский вопрос. 12.05, 14.20 — Деловая Россия. 14.45 — «Трагедия в поместье Марздон», х. ф. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Студия «Рост». 17.05 — Новая линия. 17.45 — В этот день. 17.50 — Никто не забыт. 17.55 — К. Мажайка. 18.25 — Моя война. 18.55 — Непопулярная тема. 19.25 — Хроно. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара», сериал. 21.30 — Городок. 22.00 — 60 минут. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомаг. 23.45 — Театр Б. Эйфмана. 0.25 — Хоккей.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00—13.00 — Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 13.10 — «Ларец древностей», т. ф. 13.35 — Информ-ТВ. «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Наша Чукотка», фильм-спектакль. 15.50 — «Високосный год», х. ф. 17.25 — Волшебная линия. 17.40 — Детское ТВ. 18.45 — По всей России. 18.55 — От первого лица. 19.50 — Спорт. 20.10 — Большой фестиваль. 20.25 — «Ребенок к ноябрю», х. ф. 22.00 — «Дрезден. Три страны», т. ф. 22.10 — Телемагазин. 22.15 — Телеслужба безопасности. 22.45 — Спортивные новости. 22.55 — Голоскоп. 23.10 — «Телекомпакт», муз. шоу. 0.10 — «Ягоды на Аллаке», х. ф. 1.35 — «Преступить черту», х. ф. 2-я серия.

Вячеславу Николаевичу

ТИМОФЕЕВУ

Сердечно поздравляем Вас с 55-летием и с правом ухода на заслуженный отды. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия.

Коллектив транспортного цеха АО «Завод «Сланцы».

АО «РОДИНА»

ПРОДАЕТ

животноводческое помещение, расположенное в д. Сижно, студенческие лагеря, расположенные в д. Монастырек и д. Нагинщина, и здание бывшей столовой д. Выскатка.

Справки по телефонам: 21-351 и 65-198.

Сдается однокомнатная квартира на ул. Баранова, Звонить (812) 585-12-04. Таня, после 19 часов.

Срочно продается бревенчатый дом 7x10 под снос, на вывоз, в хорошем состоянии. Телефон 25-106.

ТОРФОПРЕДПРИЯТИЮ «ДУБОЕМСКИЙ МОХ»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР.

Справки по телефону 22-967.

Продаются трехкомнатная квартира, телевизор «Фунай», 51 см. Телефон 21-424.

Продается ВАЗ-21063 1986 г. выпуска. Телефон 51-516.

Скорбим по поводу безвременной кончины БАЛУДИНОЙ Валентины Федоровны и выражаем глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив АООТ «Дукат-Маркет» (бывший магазин № 47).

Сердечно благодарим коллег из цеха ГГЦ АО «Завод «Сланцы», лично Аркадия Михайловича Качан, Аркадия Ивановича Баранского, Аркадия Алексеевича Цепова, всех друзей и соседей, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого, любимого Яковлева Николая Михайловича.

Жена, сын, внучка.

ЧЕТВЕРГ, 30 МАРТА ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.50, 9.50, 10.50, 15.50, 16.50, 18.50, 23.50 — Новости. 9.00 — Мультсериал. 9.25 — «Крестный путь», д. т. ф. 10.00 — В мире животных. 10.40 — Экскурсии. 15.00 — Игра по правилам. 15.20 — Мой маленький бизнес. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — Разрешите представиться. 16.00 — На балу у Золушки. 16.15 — Брейн-ринг. 17.00 — Тинтоник. 17.20 — «Элен и ребята», сериал. 17.50 — Мир сегодня. 18.00 — ..До шестнадцати и старше. 18.25 — Хоккей. 21.00 — Время. 21.30 — Погода. 21.40 — Москва, Кремль. 22.00 — Лотто «Миллион». 22.35, 24.00 — «Кузен — кузина», х. ф. 0.35 — За кулисами. 0.50 — Пресс-экспресс.

ПОКАЗЫВАЕТ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00,

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Жданова Ю. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Заказ 665. Тираж 5160. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано

ти и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.